

зультатом «весенних» ошибок и огрехов, результативность матчей радует — ведь футбол красен прежде всего голами, и ради голов мы идем на стадион.

В рядах команд, игравших в первых турах смело, остро атаковавших и показавших неплохую результативность, армейцы занимают заметное место.

У ЦСКА отличные возможности постоянно придерживаться современной манеры игры. Это одна из немногих команд, располагающая сразу двумя диспетчерами, причем и Федотов, и Папаев при случае могут не только организовать, но и отлично завершить атаку, а такой случай, как показали первые матчи, они энергично ищут. Именно от этих опытных игроков поклонники армейцев, видимо, ждут налаживания более четкой игры форвардов, которые при всей своей активности подчас действуют разрозненно. Все они игроки быстрые и агрессивные, нацеленные на ворота соперников, но им не всегда хватает взаимопонимания.

Как ни странно, и динамовцы, и армейцы, на протяжении многих лет славившиеся своей прочной обороной, менее всего преуспели сейчас в этом трудном и важном разделе футбола. Вратарям Пильгуй и Астаповскому приходится вступать в игру значительно чаще, чем может позволить крепкая, стройная, с надежной подстраховкой защита. Так было и в прошлом году. Меры, принимаемые в командах для укрепления этого звена, либо недостаточны, либо пока не принесли желаемого результата. Это мешает гармоничной игре популярных столичных клубов, которые в этом году имеют все основания вступить в серьезный спор за самые высокие награды во всесоюзных турнирах с такими оснащенными соперниками как «Арабат», киевское «Динамо» и другие.

А. Санин

СОСТАВ КОМАНД

Ц С К А

1. Владимир Астаповский
2. Валентин Уткин
3. Владимир Бабенко
4. Юрий Истомин
5. Владимир Капличный
6. Марьян Плахетко
7. Александр Козловских
8. Борис Копейкин
9. Владимир Федотов
10. Виктор Папаев
11. Владимир Дударенко

Капитан команды —

В. Капличный

Ст. тренер — **В. Агапов**

«ДИНАМО» (Москва)

1. Владимир Пильгуй
2. Владимир Басалаев
3. Сергей Никулин
4. Владимир Комаров
5. Владимир Долбоносов
6. Юрий Гаврилов
7. Анатолий Байдачный
8. Алексей Петрушин
9. Владимир Козлов
10. Александр Маховиков
11. Геннадий Еврюжихин

Капитан команды — **В. Долбоносов**

Ст. тренер — **Г. Качалин**

Матч судит судья всесоюзной категории **Валентин Липатов**.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории **Николай Вихарев** и **Александр Табаков** (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 475

Цена 4 коп.

Тираж 20 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



XXXVI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ЦСКА — «ДИНАМО»
(МОСКВА)



Сегодня у нас, на Центральном стадионе имени В. И. Ленина, состоится большой спортивный праздник. Он посвящен открытию XI летней Спартакиады Москвы и V Спартакиады ДОСААФ по военно-техническим видам спорта. Торжественное открытие этих соревнований и будет началом летнего спортивного сезона в Москве.

В предстоящем сезоне столичных любителей спорта ожидают интересные спортивные соревнования. Это — чемпионаты столицы по многим видам спорта, игры на первенство страны, международные встречи, различные турниры и т. д. Вместе с тем летний сезон будет проходить под флагом подготовки московских спортсменов к VI Спартакиаде народов СССР и другим всесоюзным и международным соревнованиям.

В течение всего летнего сезона на всех спортивных сооружениях столицы всем желающим будет предоставлена возможность сдавать нормы ГТО, участвовать в различных соревнованиях, спортивных праздниках, заниматься в группах общей физической подготовки.

В программе сегодняшнего праздника.

По территории стадиона:

С 12.00 — выступление авиамodelистов, собаководов со служебными собаками, соревнования автомodelистов и др. Кроме того, посетители могут ознакомиться с выставкой самодельных автомобилей.

На Большой спортивной арене:

15.00 — начало праздника

15.07 — парад спортсменов ДСО

15.17 — торжественное открытие летних соревнований

15.38 — спортивные показательные выступления (участвуют спортсмены ДСО «Юность»)

15.45 — велогонка с выбыванием

15.48 — гимнастические выступления студентов института физкультуры.

15.53 — старт легкоатлетических соревнований на приз газеты «Московская спортивная неделя».

16.00 — футбол. Матч детских команд ЦСКА и «Динамо» (Москва).

16.20 — футбол. Матч на первенство СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва).

17.05 — награждение победителей легкоатлетической эстафеты на приз газеты «Вечерняя Москва».

17.15 — футбол. Продолжение матча.

После окончания игры состоится награждение победителей легкоатлетических соревнований на призы газеты «Московская спортивная неделя».

« »
»

Когда московские команды владели титулом чемпиона страны и почти неизменно выигрывали Кубок СССР, в матче открытия сезона всегда встречались победители этих двух крупнейших соревнований. Но давно ушли те времена, когда футбольный сезон в стране открывался в майские дни. Изменилось и положение москвичей во всесоюзных соревнованиях. А вместе с этими переменами нарушилась традиция, о которой шла речь. Нарушилась, но не совсем. Хотя первый матч в столице проводится теперь в апреле, но официально летний спортивный сезон в Москве открывается, как и многие годы назад, 2 мая. И встречаются в этот день, как и прежде, популярные московские команды. На этот раз ЦСКА и «Динамо».

Взаимоотношения этих двух столичных команд, разумеется на футбольном поле, всегда носили характер бескомпромиссной спортивной борьбы, в которой чаша весов постоянно колеблется, склоняясь то в одну, то в другую сторону, борьбы, которая практически не дала перевеса ни одному из соперников.

В прошлом году отмечалось 50-летие первого матча динамовских и армейских футболистов. И если учитывать не только тщательно фикси-

руемые результаты игр на первенство и Кубок СССР, но и нередкие в прошлом схватки на первенство Москвы и другие игры, то полвека соперничества двух популярных клубов принесли им абсолютно равное число побед. Так обстояло дело накануне упомянутого юбилея — к июню 1973 г. В первом круге минувшего чемпионата «Динамо» в отличном стиле переиграло армейцев — 3:0, а во втором соперники закончили матч в основном время ничью — 1:1 (по пенальти выиграли динамовцы). Таким образом, в общем балансе игр между ЦСКА и «Динамо» динамовцы получили преимущество в одну победу. Но если взять только встречи на первенство СССР, то динамовцы лишь сравняли счет побед: у команд теперь по 24 выигрыша, 17 встреч закончились ничью. Несмотря на некоторый перевес динамовцев в мячах (97:79), в целом положение равное. Интересно отметить, что команда ЦСКА — единственная, которой удалось достичь такого равенства. У остальных клубов высшей лиги побед над динамовцами столицы меньше, чем поражений от них.

Это, так сказать, история. А каков сегодняшний день команд? Три тура чемпионата не дают права делать далеко идущие выводы, ведь впереди огромная дистанция, и все может не раз измениться. И тем не менее армейцы и динамовцы шли к сезону неодинаковыми путями. Первые поменяли тренеров, вторые — нет. В ЦСКА состав усилился, в «Динамо» остался без перемен. Армейская команда начала подготовку к сезону тогда, когда динамовцы еще отдыхали. Подготовительный период был спланирован совершенно по-разному. Армейцы проводили много матчей, включая мини-футбол, выезд за рубеж, причем, путь был неблизкий — США. Динамовцы несколько засиделись в Москве, в зале, и выехали на юг позже всех команд высшей лиги, проведя до первых официальных встреч сезона на Кубок СССР всего два матча. Такой подход старший тренер «Динамо» Г. Качалин объяснил нежеланием форсировать подготовку.

В первых кубковых поединках и стартовых матчах первенства страны динамовцы показали неплохую игру, но бросалась в глаза одна особенность: начало встреч динамовцы проводили сильнее концовки. По-видимому, их физическая тренированность несколько уступала кондициям, достигнутым соперниками. В результате первый матч в Алма-Ате призер прошлогоднего первенства проиграл, хотя и открыл счет. Нулевой ничьей закончилась в основное время и встреча в Ташкенте. Еще одно очко динамовцы потеряли в первом московском матче, сыграв 1:1 с «Черноморцем».

Московское «Динамо» не первый год начинает сезон с потерь, а наверстать упущенное впоследствии удастся лишь частично. Во всяком случае, уже больше 10 лет многократные чемпионы страны не могут повторить высший успех в первенстве, достигнутый последний раз в 1963 г. И довольно часто команду подводит именно раскочка на старте, необходимость догонять, а не отрываться от соперников.

Состав динамовцев Москвы уже несколько лет считается, одним из наиболее перспективных в высшей лиге. Но не все динамовцы оправдывают выданные авансы. Так, в прошлом году в дубле «Динамо» оказались игроки сборной СССР 1972 г. Якубик и Байдачный, перестал прогрессировать Маховиков. За это время у динамовцев появились новые способные футболисты. Теперь все зависит от настойчивости молодых игроков, от их желания достойно защитить знамя старейшего клуба. Объективные условия для устойчивой хорошей игры налицо. Обстановка в команде благоприятная. Игровые связи налажены. Остается только приложить максимум усилий в тренировках и в игре.

Команда ЦСКА в этом чемпионате явилась возмутителем спокойствия. Уже в первом поединке армейцы обыграли тбилисцев на их поле со счетом 3:1 — происшествие на старте чемпионата невиданное. Затем в Ереване футболисты ЦСКА вели против «Арарата» 2:1, но в конце концов уступили его напору, колоссальному желанию победить (2:3). Прогреть чемпиону на его поле с таким счетом вовсе не зазорно. К слову, результаты 3:1, 2:2, 3:2 встречались в первых матчах чаще, чем на старте прошлогоднего первенства. И пусть некоторые голы явились ре-